

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Viernes 18 de Abril de 1.930

Número 23.008

Viernes Santo

Mater Dolorosa

Las amarguras de la Virgen Madre, abandonada y sola en la montaña del Calvario, llorosa y abatida al pie de la Cruz, donde yace exánime el cuerpo de Su Divino Hijo, son la expresión más augusta del sufrimiento.

Por muchas que sean las lágrimas derramadas por nuestros ojos, por grandes que sean las aflicciones de nuestra vida o las torturas de nuestro corazón, la limitada inteligencia humana jamás podrá sondear el abismo espantoso de tan intensa pena.

Suponéos la más hermosa de todas las mujeres, la más santa de todas las criaturas, la más pura de todas las vírgenes, la más amante de todas las madres; suponenla sola, sin el apoyo de un padre, sin el amor de un esposo, sin el consuelo de un hijo, sin el afecto de un amigo; sola al pie de un patíbulo, en lo alto de una montaña, regado con la sangre de un Hijo amado, que muere inocente entre dos ladrones, y sentiréis correr por vuestras venas el escalofrío de lo espantoso; pero tendréis en vuestra imaginación la imagen soberana de María Dolorosa.

A un hijo sin madre, a una madre sin hija, a una esposa sin esposo, le queda algo, le resta algún consuelo, le queda Dios, no está sola; a María, solo le queda la enormidad de su dolor, la terrible y espantosa soledad.

Fuera de Dios, nadie puede vivir a solas con el dolor: «Solo», no puede existir más que Dios, que se basta a sí propio para ser, porque tiene en sí mismo la razón de su existencia; pero del mismo modo que el sol, sin dejar de alumbrarnos con su luz, nos hunde en las tristes negruras de la noche, así María, sin dejar de estar con Dios, al perder a Jesús perdió a su Dios, quedando «sola», terrible palabra que hiela el alma, profundo dolor que traspasa el pecho, que entenebrece el espíritu, que ofusca la razón...

Jesús muriendo en una cruz por redimir a la humanidad, único fin de su vida, atormentado en su naturaleza humana, se olvida de su naturaleza divina y exclama:

«Señor, Señor, ¿por qué me has abandonado?». María, al pie de la misma cruz, sola, sintiendo el desgarramiento total de todas las fibras de su ser, no tiene más queja que el torrente de sus lágrimas; he ahí la augusta santificación del sufrimiento.

¡Madre querida, ya no estás sola! Nosotros, pobres criaturas manchadas con el cieno de la culpa y separadas de Dios por el pecado, purificaremos hoy nuestras conciencias, y unidos a ti por el amor te acompañaremos en tu pena y sentiremos en nuestros corazones las amarguras de tu sufrir.

¡Mater Dolorosa, ruega por nosotros!

CARLOS SANTOS ALVAREZ

Saeta emocionante

Muchas «Saetas» he oído en mi vida, pero ninguna llegó a impresionarme tanto como aquella inolvidable que escuché cierta noche, cantada tras las rejas de la cárcel de Málaga

Han pasado muchos años. Era la noche de Viernes Santo y estaba anunciada la procesión de Nuestro Padre Jesús el Rico, que iría a sacar un reo de la prisión, conservando sus tradiciones piadosas.

Aquel día se había recibido una grata noticia en Málaga.

Un reo de muerte, sentenciado por esta Audiencia, había sido indultado.

Se trataba de un hombre joven, vecino de un pueblo de la Serra

nia de Ronda, que arrastrado por la pasión y alentado por la bebida, había cometido un grave delito, ensangrentando sus manos con sangre que era también suya, pues había asesinado a un pariente cercano.

El hecho estaba rodeado de circunstancias agravantes y cuando el arrepentimiento llegó era ya tarde. Aquel desdichado veía llegar su última hora, condenado por la justicia humana; pero un rey bondadoso lo indultó en el acto de la Adoración de la Cruz.

Aquella tarde su defensor le llevó el telegrama que había de llevarle de alegría.

En el indulto había mediado la influencia del malagueño don Antonio Cánovas del Castillo, entonces Presidente del Consejo.

Acompañé al colega y amigo, contagiado de su satisfacción y fui testigo de una escena conmovedora.

Un cuarto de hora después sonaban las campanillas de los nazarenos.

Aquel año la procesión de Jesús el Rico no pudo salir el Jueves Santo por estar lloviendo y aplazó la salida para el Viernes.

Fué una casualidad que casi parecía un milagro.

Al indultado, que aún tenía los grillos puestos, se le permitió estar en la reja, pues había pedido permiso para cantar una «Saeta».

Llegó el paso de Jesús. El sentenciado se arrodilló y cruzó sus manos.

Los que llevaban a Jesús se detuvieron y volvieron la imagen de cara a la puerta de la prisión.

Reina un silencio extraño. Todos estábamos conmovidos.

Los labios del preso se abrieron y con acento tembloroso cantó la saeta.

No se me ha olvidado:

Señor que vas con tu cruz,
perdona a este pecador
¡si «Tú» me has dado la vida
yo te doy el corazón!

No es posible tener idea de la emoción que reinaba en todos.

Los ojos se fijaban en aquel hombre.

¡Aquel asesino estaba llorando!
¿Y por qué negarlo? Los que le veíamos llorábamos también.

NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

La Oración del Huerto

Las bíblicas olivas de Nazaret sobre el ambiente yerto, se inclinan como sombras pensativas... ¡Está Jesús en la Oración del Huerto!

Los cielos de Judea la Deicida cruza un pálido sol, baja la frente... ¡antorcha funeral que, despreciada, viene a morir en Dios en Occidente!

Las divinas pupilas, visionarias de auroras infinitas y gloriosas, entreabriendo su azul en sus plegarias espigas ven en deshojar de rosas...

...Hay un latido universal, profundo, en la solemne paz de aquel momento... ¡y tiembla todo el corazón del mundo al fugitivo suspirar del viento!

...La túnica sagrada resplandeciente con blancura irreal y azul no viste ¡mientras la Gloria en luto, se estremece a la sonrisa de bondad del Cristo!

...Se va el sol, con Elías en su carro de fuego... ya en la tarde florecen las antiguas profecías... ¡el fuego de Daniel, muriendo, arde al eco milenar de Isaias!

Rueda un latido universal, profundo... La eternidad se para en un momento... Y tiembla todo el corazón del mundo al fugitivo suspirar del viento!

FEDERICO DE MENDIZABAL

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

18 de Abril de 1885

Llegó a nuestra capital, de paso para Granada, el ex ministro republicano don José Carvajal.

Se recibieron telegramas dando cuenta de haberse registrado casos de cólera en varios pueblos de Valencia. Esto dió lugar a que se adoptaran enérgicas medidas de sanidad por nuestras autoridades.

—En el sitio denominado Cuevas del Gordote, fué encontrado muerto un pordiosero, que no pudo ser identificado. El fallecimiento fué natural.

—En junta general celebrada, se acordó la disolución del Círculo de Almería, que estaba instalado en uno de los edificios de la glorieta de San Pedro.

A CRISTO CRUCIFICADO

¿Quién te ha puesto, Señor, de aquesta suerte?

¿Quién tus manos y pies ha taladrado?

¿Quién de espigas tu frente ha coronado?

¿Quién te ha dado, oh Jesús, terrible muerte?

No eres Tú por ventura aquél Dios fuerte?

A quién sirve y adora lo creado?

¿Quién te trajo, Señor, a tal estado,

Que inspira compasión y pena verte?

Yo he sido quien demente y altanero

Tus mandatos hollando en mi demencia

Rasgó tu pecho con punzante acero.

Mis pecados te ataron al madero.

Perdóname, Señor, y ten clemencia.

Jamás te ofenderé; servirte quiero.

ELÍAS HURTADO

UNA TRAGEDIA MÁS

Señora, no me guarde rencor— así decía con trémula voz Soledad— no crea he sido mala, aun inconsciente sea la causa de su desgracia... Es cierto que he llegado a querer a Carlos con toda mi alma; pero ignoraba, créame de verdad, ignoraba fuera casado y tuviera hijos... Su relato me ha conmovido y le juro, que Carlos volverá a su casa, aunque para ello me cueste la vida... Por eso, señora, le oído no me odie, no soy perversa de corazón... he sido engañada y seducida por Carlos... Soy una víctima... No me crea rival.

Luisa conmovida tendió su mano engantada a Soledad, y, en pie, las dos mujeres se miraron con los ojos húmedos, y leyeron en sus almas los sentimientos más profundos de sus corazones; no eran rivales, eran víctimas de un hombre libertino, sin conciencia, que burlaba en su locura respetos, y olvidaba los más sagrados deberes...

Luisa oprimió dulcemente la mano de Soledad, y con un nudo de amargura que apretaba su garganta, no pudo articular palabra; con sus ojos claros y expresivos saludó y salió presurosa de aquella casa, precioso nido donde ocultaba sus amores ilícitos, Carlos, su marido, que abandonó por completo sus deberes por gozar de las gracias juveniles de Soledad...

Soledad, después de ver alejar se a Luisa, quedó anonadada, sus sienes latían con fuerza, las ideas en tropel acudían a ella, confusas, incoherentes...

Ella ignoraba ser causa de aquella tragedia íntima, ella sin saberlo robaba el cariño del padre y el esposo y, hasta el pan de aquellas criaturas inocentes.

¡Qué horror!

Y Soledad lloraba silenciosamente... ¿Por qué fiaría en las engañosas palabras de Carlos?

Ella se encontraba sola, sin amparo, sin familia, no hallaba trabajo, era joven y bonita; él se atravesó en su camino... y cayó, ¡como otras tantas caen!.. Pero siempre creyó libre a Carlos y llegó a amarlo con locura.

La visita inesperada de la esposa abandonada, reclamándole el cariño del padre para sus hijos, había sido una brusca sacudida de todo su ser en la paz y felicidad que gozaba, la cual estaba dispuesta a restituir a quien correspondía por derecho.

El timbre sonó y Soledad quiso poner en orden sus ideas, para entrevistarse con Carlos; los pasos de él sonaron en el pasillo. Soledad en vano trataba de serenarse; entró Carlos y notó la agitación de la muchacha, él pidió explicación de su estado, ella pronunció palabras temblorosas que mas' aumentaban su excitación.

Carlos se creyó engañado por Soledad y en el paroxismo de la locura, de aquella pasión malsana, la maltrató, después sonó un tiro, y el bello rostro de Soledad

quedó manchado de sangre y su cuerpo quedó inmóvil.

Carlos con los ojos extraviados y el arma homicida en las manos, miraba idiotizado a su amante, exánime, a sus pies, y sin la menor resistencia se entregó a las autoridades, no sin decir antes mirando por última vez a Soledad: —Todas sois iguales... Las mujeres como tú, no teneis corazón.

MARIA DEL CARMEN LOPEZ

Instrucción pública

Mutualidades escolares

Las modificaciones introducidas en el régimen técnico de seguro dotal infantil del Instituto Nacional de Previsión hacen necesaria la reforma del artículo 6.º del reglamento de Mutualidad escolar, aprobado por Real orden de 11 de Mayo de 1.912 y modificado por la de 16 de Marzo de 1.923, así como del artículo 19 del modelo de reglamento que utilizan las Mutualidades oficiales; y en su virtud, se ha dispuesto:

1.º El artículo 6.º del reglamento de Mutualidad escolar se entenderá redactado en la siguiente forma:

«Para cumplir los dos primeros fines indicados en el artículo an-

terior, los mutualistas contratarán un seguro dotal infantil a los veinticinco años de edad, con la obligación de destinar al liquidar su cuenta, si no poseen una libreta de pensión de retiro, la cantidad necesaria para constituir la renta de una peseta anual, con arreglo a las correspondientes tarifas, siendo su coste de 1'25 a 1'50 pesetas, según la edad que tenga el titular al liquidar su libreta, siempre que el importe de ésta sea superior a 30 pesetas, que se aplicará a la apertura de una libreta de pensión diferida desde los sesenta y cinco años a capital reservado.

Los mutualistas tendrán derecho a solicitar la liquidación de su seguro dotal desde que cumplan los veinte años, previa la oportuna reducción de la dote con solidada para los veinticinco».

2.º El artículo 19 del modelo de reglamento a que deben ajustarse las Mutualidades oficiales, se redactará de acuerdo con las modificaciones introducidas en el artículo 6.º del reglamento general de Mutualidad escolar.

lea usted

“La Crónica Meridional”

Crónica ligera

Problema resuelto

Los equilibristas de la vida han descubierto un nuevo e interesantísimo procedimiento para «ir tirando».

Es indudable que si este no es el siglo de las luces, por lo menos, para los vividores, es el tiempo de la perspicacia, porque no se pasa día sin que señalemos un nuevo invento, que si los hombres fuéramos justos, deberíamos comentar con la misma importancia conque nos hacemos eco de una genialidad de Marconi, el mago italiano, o de Edison, el creador del país ideal de Norteamérica.

Volvamos a nuestro tema, antes de recibir los anatemas de los lectores (y mucho más de las lectoras), que ya tenemos pendientes ¡ay! de las soluciones de vida que nosotros, si no descubierto, por lo menos hemos adivinado.

Por desdicha no hemos llegado hasta la del problema de la vivienda, que, excepto para los que se han decidido vivir al raso, si que siendo caos insoluble; pero, en cambio, lo de la masticación (vulgo yantar) ha quedado de pocos días a esta parte resuelto y al alcance del más vulgar de los mortales, de modo tal, que por flaco y abstemio que sea el sujeto que ponga en planta el procedimiento que sigue, puede banquetearse con tanta frecuencia, que a los pocos días los langostinos le produzcan ascos, y en cuanto al champán, por muy de la viuda que sea, todo el hastio compatible con la costumbre de comer judías, por ejemplo.

Vaya, pues el procedimiento que es sencillísimo: quien quiera que

deseo banquetearse a diario, basta que lea las noticias referentes a bombos, que, a diestro y siniestro, publican los diarios de todas las localidades, no solo en la sección de noticias, sino en la de los imprescindibles ecos de sociedad de la villa que fuere.

Tenida noticia de las horas de comer en honor de un ilustre conciudadano, que lo mismo puede ser inventor de modernísima fabricación de churros, que de la intensificación de las minas de requesón, el oficio de nuestro hombre no es otro que el de orientarse en la dirección de las tarjetas del banquete, del mismo modo que hay ciertos individuos que se despiertan pensando dónde estará el duro que pocas horas después deberá cambiar de propiedad en su favor.

Una vez conocido el depositario de las tarjetas, lo que queda ya es cosa fácil. Todos tienen un corte parecido, y para hombre versado en estos menesteres, el imitarlas, o simplemente el transformar una vieja en otra nueva, no tiene ya importancia. Después no se pararán nuestros lectores a discutir a propósito de la facilidad de acomodarse a estas fiestas alimenticias, donde todo es bullicio, algazara y... champán con cuenta gotas.

Convendrán todos con nosotros en que el nuevo procedimiento para tener mesa y mantel regios, es originalísimo y además no tiene quebras. Se lo brindamos a todo el que quiera usarlo.

A. M.

LO DEL DIA

Visita a los Sagrarios

La tradicional costumbre de visitar los Sagrarios el Jueves Santo, se celebró ayer en nuestra capital.

Los templos, durante la tarde y primeras horas de la noche, se hallaban concurrendos y en las calles reinaba una animación extraordinaria.

Muchos dicen que vá perdiendo el clasicismo la Semana Santa, y nosotros decimos que no, pues todavía conserva un aroma de devoción que huele a incienso y a flores. Lo demuestra lo que está ocurriendo en Almería, que cada año van aumentando las procesiones en estos días santos y otros muchos actos religiosos.

Ayer vimos en la visita a los templos a nuestras bellas paisanas, en su mayoría, lucir la española mantilla, que da a la mujer más elegancia y más belleza.

No hace muchos días leímos en un periódico de Perú, que por casualidad llegó a nuestras manos, que en toda aquella República, especialmente en la capital (Lima), las mujeres no entran en las iglesias sin mantilla; el sombrero es artículo prohibido por los sacerdotes de aquel país, pues los encajes negros de la prenda española, sombreando la cara, dicen allí que dan más impresión de recogimiento y seriedad.

En todos los actos religiosos, la mujer debe lucir siempre la mantilla, que tanto la adorna y la embellece.

Las procesiones de hoy

Esta madrugada, a las cuatro, ha salido de la Catedral la procesión de la imagen del Santo Cristo de Escucha, recorriendo las calles de Cervantes, Pablo Iglesias (antes Mariana), Santo Cristo, Real, Florida Blanca, plaza de San Pedro, Castelar, Paseo del Príncipe, Sagasta, plaza de Santo Domingo, Graviña, Real, y Eduardo Pérez, al templo de salida.

Presidió el acto el señor Obispo de la diócesis y asistieron los señores que forman la sección de la Adoración Nocturna.

Se celebrarán también hoy otras dos procesiones, a cual de ella de más importancia religiosa.

La primera, por la tarde, la llamada del Santo Entierro, que sale de la iglesia parroquial de San Pedro, y la segunda, denominada de la Soledad, la de Nuestra Señora la Virgen de los Dolores, que tiene señalada su salida a las diez de la noche, de la iglesia de Santiago.

Las dos llaman verdaderamente la atención por su orden y organización, debido a los trabajos de las respectivas cofradías, que cada año se esmeran más para que así resulte.

Ambas procesiones recorrerán

el itinerario ya conocido, pasando de las dos por el Bulevar y Paseo del Príncipe. ***

La Real Compañía del Santo Sepulcro de esta Ciudad, ha invitado para que asistiese a la procesión del Santo Entierro, la charanga del crucero Koenigsberg; pero su comandante, sintiéndolo en extremo, no ha podido acceder a esta petición por la razón de profesar los músicos en su totalidad la religión protestante, agregando además que para testificar el afecto y deseo de complacer a nuestra ciudad, el domingo por la mañana la citada charanga dará un concierto en el Paseo del Príncipe.

A NUESTROS LECTORES

Debido a la festividad del día de hoy, y siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana no se publicará

LA CRÓNICA MERIDIONAL

En la provincia

Por causar daños

La Guardia civil ha detenido a Antonia Martínez Torres, vecina de Abucena, por haber arrancado intencionadamente las habas y cebada que tenía sembradas en el banca que cultiva en una finca enclavada en la cortijada conocida por Los Monjos, Francisco Portero Martínez.

La detenida declaró que había causado los daños, porque creyó que dicha siembra pertenecía a su marido José Torres Milán, del que está separada por disgustos que sostienen ambos.

Pastoreo abusivo

Ante el Juzgado municipal de Santa Fé ha denunciado la Guardia civil a Francisco Cirera García, por causar daños con ganado en un poblado de olivos en el pago de Los Millares.

Cristóbal López

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de Licenciatura. Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada.

MEDICO MILITAR

Médico por oposición de la Casa de socorro.

Consulta de 11 a 12 y de 3 a 5

Alvarez de Castro 5

Teléfono 3-1-8

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico

REAL. NÚM. 15.—ALMERIA

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17.

Aplicación de la amnistía

En la «Gaceta» de hoy se publican las instrucciones dirigidas a las autoridades militares para la aplicación de la última amnistía concedida.

Mitin de afirmación monárquica.-Los oradores

Han sido agotados los billetes para el acto de afirmación monárquica que se celebrará en la plaza de toros de Madrid el próximo domingo.

Los oradores serán definitivamente cuatro: Tomás Morcillo, en representación de los obreros monárquicos; el marqués de Santa Cruz, como presidente de la Diputación de la Grandeza; el señor Goicoechea como exministro, y el señor conde de Bugallal como expresidente del Congreso.

Se han repartido para dicho acto 40.000 localidades, 22.500 numeradas, 10.000 de asientos del redondel y 7.500 que han sido acopladas a las galerías y callejón.

Para las comisiones que vendan de las provincias se han reservado 4.000 localidades.

Supresión de los académicos regionales

Se asegura que la Real Academia Española, con el beneplácito del Gobierno, se propone suprimir los académicos regionales recientemente elegidos.

A los actuales académicos, como respeto personal y a sus méritos, les serán reservadas las ocho primeras vacantes que ocurran.

Sobre el robo de grabados en la Biblioteca Nacional

Como consecuencia del hallazgo en Berlín de varios grabados robados en la Biblioteca Nacional, ha sido detenido el empleado de dicha Corporación Antonio López.

Parece que éste los había vendido en seis mil pesetas.

Tenia el detenido la confan-

za de los jefes y por eso estos no sospecharon nunca de él.

Dícese que el Antonio López tiene una amante.

Berenguer y Alhucemas

En el Nuevo Club almorzaron hoy juntos el jefe del Gobierno general Berenguer y el expresidente del Consejo señor marqués de Alhucemas.

Oficios religiosos

Los Oficios celebrados hoy en todas las iglesias como Jueves Santo, han estado concurrenciosos.

Por primera vez el Nuncio de Su Santidad ha acudido hoy a oficiar en la Iglesia Pontificia.

En la procesión del Silencio que saldrá mañana, organizada por los Caballeros del Pilar, figurará la imagen de la Virgen de la Soledad, obra del escultor Coullat Varela. Aparece dicha Virgen al pie de la Cruz constituyendo una verdadera obra de arte.

Doctor «honoris causa»

La Universidad de Cambridge ha concedido el título de doctor «honoris causa», al notable escritor don Rafael Altamira.

La ceremonia de la investidura se celebrará el día 29.

Animación.-Visita a los templos

El tiempo en Madrid mejoró notablemente.

Durante toda la tarde hubo gran animación en las calles con motivo de la visita a los templos.

Llegada del general Gómez Jordana

El jefe del Gobierno general Berenguer pasó esta tarde por la Castellana.

Después acudió a la estación del Mediodía, recibiendo al alto Comisario en Marruecos señor Gómez Jordana, quien llegó acompañado de su esposa.

Los señores Berenguer y Gómez Jordana se dirigieron al Ministerio del Ejército, don-

de celebraron una extensa conferencia.

El alto Comisario permanecerá en Madrid varios días.

Marzo en Toledo

El ministro de la Gobernación general Marzo marchó esta mañana a Toledo, donde pasó el día.

Los actos de hoy

Las noticias que se reciben de varias provincias dan cuenta de los actos de Semana Santa, que se han celebrado con gran solemnidad.

Sánchez Guerra se presentará por Cabra y Madrid

El expresidente del Consejo señor Sánchez Guerra, en las próximas elecciones á diputados a Cortes, además del distrito de Cabra se presentará por Madrid.

Conferencia de Marcelino Domingo

El exdiputado republicano don Marcelino Domingo dará una conferencia en el Ateneo de Madrid el próximo martes.

Disertará sobre la orientación y responsabilidad del republicanismo.

BOLSA

Cotizaciones de ayer

Deuda 4% interior. . .	73 40
Id. 5% amortizable. . .	89 85
Id. 4% idem.	77 75
Banco de España. . .	582'00
Español de Crédito. .	435'00
Hispano Americano. .	250'00
Tabacalera.	000'00
Londres a la vista. . .	38'87
Paris idem.	31'40
Dólares.	7'99

PERPEN

DR. EDUARDO PÉREZ CANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

ASUNTOS DE INTERÉS

FIESTA OBRERA

Cámara Oficial de Comercio

Anteayer tarde se reunió en sesión extraordinaria el Pleno de la Cámara Oficial de Comercio, industria y Navegación, adoptando los siguientes acuerdos:

Proponer para Vocal propietario de la Junta provincial de Economía Nacional a don José Abad Novis y suplente a don Fernando García Espin, como asimismo de signar Vocal del Patronato local de Formación Profesional a don José Sánchez Ulibarri.

Adherirse a las peticiones formuladas por la Asociación de Fondistas de Almería ante el Presidente del Patronato Nacional de Turismo, en súplica de que haga escala en nuestro puerto el vapor «Jaime I», en la excursión que efectúan los médicos nacionales y extranjeros por el Sur y Levante de España; que se editen carteles anunciadores de nuestra provincia y se repartan folletos para la propaganda de las bellezas de nuestra región, y que se recabe el establecimiento del servicio directo de autobuses entre Almería y Murcia.

Leída una comunicación de la Cámara Minera, se acordó informar ante el Ministerio de Economía Nacional que no se altere el actual funcionamiento del Consorcio del Plomo.

Comunicar al Consejo Superior de Cámaras de Comercio la adhesión de esta Cámara al escrito sobre el convenio de salarios mínimos.

Pedir el apoyo del Consejo Superior para que sea restablecido el procedimiento de incidencias en las Aduanas.

Solicitar de la Dirección general de Navegación y Transportes, que la línea aérea Barcelona Cádiz Canarias se haga con escala en el Aeropuerto de Almería.

Que la Cámara acuda a la información pública que ha de abrirse en esta Jefatura de Obras públicas, sobre el proyecto del camino de Ronda de esta capital.

El presidente señor Peregrin dió cuenta de las gestiones realizadas en Madrid con la comisión de comerciantes de Cuevas, y de que había tenido ocasión de informarse que hasta los últimos días del mes actual, no se verificaría la reunión que tenían convocada las sociedades navieras mancomunadas para el servicio de cabotaje.

Por último, se dió lectura a una carta de la Cámara de Comercio de Málaga, ofreciendo apoyar con todo entusiasmo nuestro deseo de que sea respetado el derecho de los comerciantes de Granada a elegir el medio de transporte que estimen preferible, para recibir las mercancías que adquieran en Barcelona.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERÍA.

EL PRIMERO DE MAYO

El partido socialista y la Unión General de Trabajadores, han celebrado en Madrid una importante reunión para tratar de la fiesta del Primero de Mayo.

Entre otras cosas, acordaron pedir al Gobierno lo siguiente:

La ampliación de una amnistía para los penados por delitos políticos y sociales; que el Gobierno contribuya a la aplicación del Seguro de la Maternidad y Seguro obligatorio contra el paro forzoso; que se restablezcan las garantías constitucionales; que se cumpla todo lo legislado en el terreno social; que se incremente la construcción de casas baratas y grupos escolares; que se municipalicen los servicios de tranvías, mataderos y fábricas de pan y otras muchas peticiones de carácter agrario.

“Boletín Oficial”

Extracto del correspondiente al día 16:

Nombramiento de representante de la Sociedad de Autores Españoles en Gádor, a favor de don José Vázquez López.

Solicitud de la Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, para instalar una línea de trans-

porte de energía eléctrica desde la subestación de Balanegra a Adra.

—Nombramientos de auxiliares de Pósitos de Alhabia, Alicún y Macael.

—Real orden circular dando cuenta de quedar subsistente la tasa mínima señalada para el trigo.

—Precios medios que durante el mes de Abril han obtenido las especies de suministros al Ejército y a la Guardia civil.

—Registro minero solicitado por don Luis Manuel Sánchez Blanco, de 49 pertenencias de hierro, con el nombre de «Málaga», término de Pulpi.

—Expediente ejecutivo del arriendo de Contribuciones.

—Edictos de los Ayuntamientos de Benahadux, Dallas, Almería, Sorbas, Vera y Nijar.

—Anuncio de subasta de efectos para la enfermería militar de la plaza.

—Conclusión de la clasificación de partidos municipales en lo que respecta a la Inspección de Higiene y Sanidad Pecuaria.

DIA 17

Anuncio de la Junta Central de Puertos, abriendo una información respecto a las tarifas sobre ocupación de muelles y arbitrios en el puerto de Adra.

—Edictos de los Juzgados municipales de Instinción y Garrucha.

—Cuenta de ingresos y gastos realizados por el concepto de cin-

Banco Hipotecario de España

Administrador para Almería: Angel Vizcaino González, Procurador

El Banco Hipotecario de España, entidad creada por el Gobierno para concluir con la usura y fomentar la riqueza nacional, es el único que hace préstamos a plazos tan largos como soliciten sus clientes, quienes tienen el derecho de amortizarlos entregando a cuenta cantidades, viniendo obligado el Banco a rebajar los intereses de tales anticipos, puesto que no lo cobra más que sobre los saldos que van quedando a su favor.

EJEMPLOS DEMOSTRATIVOS DE LAS CONVENIENCIAS DE LOS PRESTAMOS AMORTIZABLES

Préstamos de 10.000 peseta en cinco años, a 5'75 por 100 de interés y 0'60 de comisión

CON EL BANCO HIPOTECARIO

CON UN PARTICULAR

	Pesetas	Pesetas
Pagará el primer año .	2.389'68	635
Pagará el segundo año .	2.389'68	635
Pagará el tercer año . .	2.389'68	635
Pagará el cuarto año . .	2.389'68	635
Pagará el quinto año . .	2.389'68	10.635
Habrá pagado al final .	11.948'40	13.175

Habrá pagado de más quien contrate con un particular, es decir, un 12'27 por 100 de exceso.

Si el préstamo se contrata por cincuenta años, la diferencia es más notable. En efecto, siendo la anualidad en este caso de pesetas (670'89) el prestatario habrá pagado al BANCO HIPOTECARIO para reintegrar el préstamo una suma total de . . .

Mientras que habrá satisfecho al prestamista particular: Intereses durante cincuenta años al 6'10 . . . Pesetas 31.750

Reembolso del capital . . . 10.000

DIFERENCIA PAGADA DE MÁS

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a plazo corto, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Los préstamos del Banco convienen: A los propietarios de terrenos que deseen edificar. A los constructores y contratistas de obras. A los que tengan hipotecas a favor de prestamistas particulares. A los que poseyendo una parte indivisa de una finca deseen adquirir de sus copropietarios las restantes participaciones.

En general, cuantos necesitando dinero, se lo quieran procurar en condiciones de poderlo devolver con holgura y sin temor a perder sus fincas.

Los que contratan con el Banco no pagan el impuesto de utilidad:

co por ciento de los depósitos y pagos verificados durante el primer trimestre del año actual en el Distrito Minero de la provincia.

SI ES BROMA...

Preparando un viaje a la Luna

He aquí otra de las aparentes fantasías del inmortal Julio Verne, que parece próxima a realizarse: su viaje a la Luna. Y, además, utilizando los mismos procedimientos indicados por el genial novelista.

Los ensayos realizados hasta la fecha no se ajustan exactamente a su obús motor, pero se aproximan mucho. No será, quizás, un impulso único y poderoso el que arrastre la cabina de los futuros exploradores de la Luna. No será un obús disparado por un cañón, si no la fuerza conjunta que origine la explosión de varios cohetes.

Este es el proyecto del inventor bohemio Ludwig Ocenasek que—apoyado por un grupo numeroso de amigos que creen a pié juntillas todas las fantasías del inventor—viene preparando y ensayando desde hace años esta primera y sensacional exploración de los parajes lunares:

Cierto es que, por si acaso, el señor Ocenasek a embarcarse en ninguno de sus numerosos ensayos. Sin embargo, ya ha conseguido que alguno de sus cohetes haya alcanzado la altura de 4 000 pies.

Pero ¡hasta que lleguen a la Luna!...todavía faltan unos cuantos pies.

«Si es broma puede pasar», como dicen en Don Juan Tenorio.

S STRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJA 4
PASEO PRINCIPE, 11
ALMERÍA.



Llegó

de Loffonden el Aceite puro de Hígado de Bacalao, para la presente temporada, y lo vende a limitados precios el almacén de Droguería general y productos farmacéuticos

EUGENIO DE BUSTOS
Calle Granada 35 y 37. Teléfono núm. 88.—ALMERÍA.

Este número ha sido visado por la censura

DESDE ENIX

El próximo domingo de Resurrección, se inaugurarán los trabajos del camino vecinal directo desde este pueblo a la capital.

Para ello han sido invitados el señor cura párroco, autoridades civiles y judiciales, funcionarios públicos y cuerpo de somatenes.

La autoridad eclesiástica bendecirá los trabajos y dirigirá la palabra. Seguidamente lo harán las demás autoridades, con los incansables cooperadores del camino don Indalecio Gutiérrez y don Guillermo Vázquez.

Después de tan solemne acto, en la Casa Ayuntamiento serán obsequiados con licores y habanos.

A medio día marcharán de jira al cortijo del Marchal Spencer, donde al aire libre se demostrará la alegría y regocijo, por cooperar al resurgimiento pueblerino y tonificar en parte a los menesterosos obreros, que tan necesitados están del pan cotidiano para sus honrados hogares.

Con tan laudable mejora a la patria chica, habremos conseguido el bienestar general, con el fin de mitigar las necesidades ciudadanas que, debido a la carestía de las subsistencias, van minando la pobreza y debilidad en todos los sectores de la vida.

¿Cuándo se preocuparán en acometer tan trascendental problema nacional?

EL CORRESPONSAL.

17 4 930.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Andraka Mendiz», de Melilla, con carga y pasajeros.

Idem idem «Cabo San Martín», de Cartagena, con idem idem.

Pallebot idem «Diligencia», de Málaga, con gasolina.

DE SALIDA

Vapor español «Andraka Mendiz», para Cartagena, con carga y pasajeros.

Idem idem «Cabo San Martín», para Málaga, con idem idem.

Noticias curiosas

Avión almacén

Un comerciante de los que por aquí llamamos de ultramarinos, aunque ya no tengamos nada de ultramar, ha comprado un avión de cuatro plazas; le ha quitado los asientos; los ha sustituido con una anaquelaría; ha llenado ésta de mercancía alimenticia y se ha lanzado al espacio, llevando a los pueblos más apartados aquellos manjares de lujo que no suelen abundar en las aldeas.

El ruido del motor anuncia a los campesinos la llegada del avión almacén y todos se apresu-

ran a comprar aquellas cosas raras que solo comen los habitantes de las ciudades; el aviador de ultramarinos está haciendo un formidable negocio: no paga depósitos, ni luz, ni contribución.

Y no hay que decir tampoco que esto sucede en los Estados Unidos.

¡Buenas ganancias!

El célebre boxeador español Paulino Uzcudun, ha invertido en propiedades en España unos doscientos mil dólares, ganados en los Estados Unidos, según pudo averiguarse en un pleito en el que intervino la Comisión de Boxeo de Puerto Rico, sobre reembolso de tres mil dólares anticipados a Uzcudun, por una pelea que éste no llegó a efectuar.

Nuevo calendario ruso

Dicen de Mosú, que mientras se acuerde la forma definitiva del calendario soviético, el Gobierno ha adoptado un calendario industrial, que se utilizará en todas las fábricas y talleres que han adoptado la semana de cinco días de trabajo.

Según dicho calendario, sólo habrá en el año 360 días, y todos ellos de trabajo. No están incluidos en él los cinco días de fiesta soviético: Enero 22, Mayo 1 y 2, Noviembre 7 y 8. Los días de la semana en este calendario están designados con los números de 1 a 5.

Los empleados en todos los establecimientos citados se dividen en cinco grupos, compuestos de igual número de obreros. De este modo, cada grupo turna en su vacación semanal.

Ingresos son

En los Estados Unidos, según

los datos del último ejercicio financiero, el importe de los ingresos fiscales por concepto de cigarrillos y barajas, ha alcanzado la cifra de 782 millones de dólares.

Durante el mismo periodo se han fabricado más de sesenta y seis millones de barajas.

EN SEVILLA

Asamblea de Decanos de Abogados

He aquí los temas propuestos para la Asamblea de Decanos de los Colegios de Abogados de España que se celebrará en Sevilla, convocada por el Ilustre Colegio de aquella ciudad, en los días 28 de Abril a 2 de Mayo próximos, autorizada por Real orden de 14 de Marzo último:

1.º La abogacía de ejercicio. Garantías de competencia. Garantías de conducta. El principio de la colegiación. Reformas estatutarias de eficacia. Intervención en el problema cultural. Arbitraje profesional.

2.º El abogado y su función. Independencia y separación de otras funciones. Incompatibilidades. Garantías de respeto y libertad.

3.º La abogacía y sus males. Disminución de la facultad técnica en las leyes. Intrusismo. Competencia ilícita.

4.º El servicio profesional. Honorarios mínimos. Libertad y equidad. El problema de las costas.

5.º Acción social. Intervención de los juristas en los asuntos sociales. Tribunales industriales. Comités paritarios, etc.

6.º Acción política. Los Cole-

gios y la reforma de las leyes. Personalidad de los Colegios para representaciones corporativas.

7.º Acción mutua. Organización mutual. Seguros Montepíos. Instituciones de asistencia.

Instituto Dental

ESPECIALIDAD EN LA FABRICACIÓN DE TODA CLASE DE APARATOS PARA LA BOCA

Tomás Escolano

Odontólogo

MEDICO DENTISTA

Mendez Núñez, 8 y Reyes Católicos, 18
TELÉFONO NÚMERO 4

GONZALO FERRY

Especialista en enfermedades del pecho

Médico del Sanatorio de la Alguara y de Dispensario de la Junta provincial antituberculosa de Granada.

Ex-interno y ex-auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Consultas de 3 a 5
Plaza de Canalejas, 6, principal

Dr. J. Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA

Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde Offalia núm. 22, pral. dcha.

CHEVROLET

Cuando vaya a reparar su coche, piense que la pieza de repuesto legítima está estudiada año tras año por expertos ingenieros de la Casa

“CHEVROLET”

¿QUIEN LE PUEDE OFRECER TAL GARANTIA?

Evite reparaciones Use piezas legítimas
REPRESENTACIÓN EXCLUSIVA PARA LA PROVINCIA:

Exposición ROMAY

Bulevar, 56 (Al lado del Casino)

Línea Ybarra y Compañía, S. en C.--Sevilla

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses.
Viaje de inauguración de la magnífica motonave de 16.800 toneladas

Cabo San Antonio

Saldrá del puerto de Almería el día 30 de Abril de 1930, para Málaga, Cádiz, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas con amplios comedores.

A VISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero Pesetas 557'50
Medio billete. » 282'50

Niños: hasta dos años, uno gratis por familia; de 2 a 10 años, medio pasaje; de 10 años en adelante, pasaje entero.



Guide usted su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

De aviación De Provincias

Madrid, 17

Manifestaciones de los pasajeros del "Zeppelin"

Telegrafían de Sevilla que durante la corta estancia de los pasajeros del dirigible «Graf Zeppelin», manifestaron que salieron de Alemania en medio de una lluvia torrencial, continuando en Suiza mejorando el tiempo al pasar por Francia.

El comandante quiso volar sobre Lisboa, pero desistió de ello a causa de la espesa niebla que reinaba.

Como las noticias meteorológicas recibidas acusaban tiempo desfavorable, hubo momentos de gran inquietud entre los pasajeros.

El comandante anunció que la llegada del dirigible a Sevilla se retrasaría por el tiempo, y esto aumentó la inquietud del pasaje.

Dicho comandante se mostró satisfechísimo de los preparativos hechos en Sevilla para el amarre del dirigible, encargando al cónsul alemán que en su nombre hiciera presente su gratitud al Rey y a las autoridades villanas.

Transporte de correspondencia.-Otro vuelo

Dicen de La Haya que llegó a aquella capital un representante de la Casa Zeppelin para gestionar el transporte de la correspondencia de Bolonia en los viajes del dirigible.

Añaden que anunció que el «Graf Zeppelin» realizará el año próximo un vuelo a Bli-
via.

El "Conde Zeppelin" llegó a su base

Se ha recibido un despacho de París participando que el dirigible «Conde Zeppelin» llegó a su base a las siete de la tarde.

Dicen que al atravesar Francia en contrarios vientos contra-

Madrid 17.

Las fiestas en Sevilla.-La familia real

Telegrafían de Sevilla que continúa la animación extraordinaria con motivo de las fiestas de Semana Santa, llegando los trenes atestados de viajeros, siendo imposible dar alojamiento a todos. En casas particulares, sin interés alguno, se les concede permiso para que duerman.

Anoche acudió el Rey al balcón principal del Ayuntamiento, presenciando el paso de varias cofradías. Le acompañaban las infantas y varias personalidades.

El público, que era numeroso, al percatarse de la presencia del Rey y de las infantas, los ovacionó repetidamente.

Los Reyes invitaron anoche a cenar en el alcazar a varios Grandes de España, al jefe de la guardia y al jefe de la escolta real.

Alba, padre e hijo

Dicen de Bilbao que ha marchado a Barcelona don César Alba, hijo del exministro don Santiago, el que va con objeto de recibir a su padre que llegará esta semana a la capital de Cataluña.

Explosión.-Un muerto y un herido

Participan de Zaragoza, que en un taller de ebanistería situado en la calle de María Apustina, explotó un barril que estaba lleno de aguarrás.

Resultó muerto el estudiante don José Mercadal y gravemente herido el hijo del dueño del taller don Francisco Lajusticia.

Restos de un teniente

Otro despacho de Bilbao dice que el domingo llegarán a aquella capital los restos del teniente señor Espinar, muerto en la campaña de Marruecos.

Se le impondrá al cadáver la Cruz laureada de San Fer-

nando, dandosele sepultura en el cementerio de Vista Alegre.

Estrada en Málaga.-Penado en libertad

Comunican de Málaga que el ministro de Justicia y Culto señor Estrada presidió esta tarde la procesión de Jesús el Rico.

Al pasar ante la cárcel, el señor Estrada ordenó fuera puesto en libertad el penado Fernando Hernández, que había sido indultado por el Rey de la pena de tres años a que fué condenado por el delito de nombre supuesto.

La cofradía del Cristo de la Expiación la presidió el conde de Florida Blanca en representación del Rey.

Oficios en Sevilla

Dicen de Sevilla que en la Catedral se celebraron esta mañana los Divinos Oficios, ocupándose los sillones del altar mayor por los Reyes y las infantas.

Don Alfonso vestía de capitán general y doña Victoria y las infantas con mantilla.

En el interior del templo se celebró la procesión.

Por la tarde, el Rey presidió la Cofradía de las cigarretas, siendo aclamadísimo.

El gentío es enorme.

Llegaron centenares de automóviles de toda España.

El Miserere en la capilla de la Catedral lo cantó el bajo Massini, siendo la interpretación magnífica.

Declaraciones de Bergamín

El exministro conservador señor Bergamín, que se encuentra en Sevilla, ha declarado que es constitucional, parlamentario y monárquico.

Creo—dice—que este Gobierno pueda hacer las elecciones, y temo aun sin quererlo, que los señores Berenguer y Marzo resuciten los tinglados políticos, pues en Gobernación se hace política. Es más, creo que están preparando el encasillado.

Esto—agrega—lo creo perjudicial para unas elecciones

sinceras. Claro que esto puede terminarse agrupándose los hombres para formar grandes partidos.

Estima que el partido conservador no existe, pero hay personas respetables como los señores conde de Bugallal y marqués del Lema y otros, pero estos no representan el partido, pues el partido conservador se acabó.

Nosotros los conservadores queremos hacerlo con procedimientos nuevos y orientaciones nuevas.

El credo político por ahora debe ser la reforma de la constitución, pues hacen falta garantías para el predominio de la soberanía nacional.

Respecto a economía, precisa restablecer la normalidad de la Hacienda, totalmente perturbada en el orden social, establecer el régimen corporativo y el contrato colectivo del trabajo.

Ha dicho por último, que cree que el señor Alcalá Zamora fué demasiado de prisa declarándose republicano.

Llegada de 200 médicos

Esta mañana llegaron a Málaga 200 médicos extranjeros.

Estos fueron obsequiados espléndidamente en la Diputación provincial.

Seguidamente marcharon a Sevilla para presenciar el paso de las procesiones.

Descarrilo.-Varios heridos

Participan de Alcoy, que en las inmediaciones de Villalonga descarriló un tren procedente de Gandía.

Resultaron varios heridos.

Excursión a Monserrat

Dicen de Barcelona, que los periodistas americanos realizaron esta mañana una excursión a Monserrat.

Un accidente.-Empleado muerto

En Vitoria, un autocamión embistió a un automóvil, chocando contra la fachada de una casa, alcanzando a un empleado de la Cooperativa militar

llamado Máximo Azmeia, quedando muerto.

Alcalde que desaparece

Un despacho de Zaragoza dice que el alcalde accidental del pueblo de Trasmos comunica que el alcalde propietario pidió permiso para cuatro días, ausentándose y que van transcurridos más de veinte. Se ignora su paradero.

PERPEN

La estancia de los marinos alemanes

Siguen dando gran animación a los paseos y sitios atrayentes de Almería, los jefes, oficiales y marinería de los buques de guerra alemanes fondeados en la bahía.

Ayer mañana, después de la salida del expreso, se organizó un tren especial, marchando al pintoresco pueblo de Gádor ochenta y cinco pasajeros, entre oficiales y personal de la marinería, con objeto de visitar algunas fincas, que con sus soberbios naranjales presentan un aspecto encantador.

A las once, en el tren correo, salieron para Benahadux, dirigiéndose a Rioja y Gádor, 320 marineros.

También numerosos jefes, oficiales y marineros, salieron en automóviles con dirección a varios puntos de Poniente.

Los expedicionarios, después de permanecer algunas horas y tomar numerosas vistas fotográficas, regresaron al atardecer.

Una sección de la marinería, provistos de meriendas e instrumentos, han efectuado una jira al paraje denominado «La Molinete», quienes se mostraron encantados de las hermosas perspectivas que ofrece el paisaje desde aquellas alturas.

Ayer, con motivo de haberse permitido la entrada a los buques, numerosas personas acudieron al crucero y torpederos, visitándolos etnidamente.

Los visitantes fueron amablemente recibidos por la oficialidad y demás personal de servicio.

Hoy también será permitida la entrada, de tres a seis de la tarde.

Una sección de la marinería católica de los buques alemanes, asistirá esta tarde a la procesión del Santo Entierro, que saldrá del templo de San Pedro.

El baile que la Sociedad Casino ha organizado en honor del contralmirante y jefes y oficiales, se celebrará el domingo, dando comienzo a las diez de la noche.

Parece ser que la banda de música del crucero «Königsberg», o una sección, asistirá a la fiesta.

El contralmirante señor Glach ha invitado á almorzar a bor-

do del crucero a los señores don Rodolfo Lussnigg, don José Romero Balmas y don Hugo Prinz.

La fiesta tendrá lugar el domingo á mediodía.

GACETILLAS

Nuevos tenientes de Alcalde

El señor Gobernador civil ha comunicado al Alcalde, los nombres de los concejales que el Gobierno central ha designado para tenientes de Alcalde de nuestro Ayuntamiento, cuyos nombres publicamos en el número de ayer.

Concierto musical

El próximo día 24, la Asociación de Cultura Musical dará el concierto correspondiente al mes actual en el teatro Cervantes.

Actuará el famoso pianista ruso Alejandro Aniusky.

Trabajos de calamento

Han dado comienzo los trabajos de calamento de la almadraba de Cabo de Gata, de nuestra zona marítima.

Para el sorteo extraordinario

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer mañana el recobero Antonio Ibañez López, natural de Berja, que hace varios días recibió de Madrid cinco décimos del número 14 486, del sorteo extraordinario de 12 de Mayo próximo, los que ha repartido en participaciones de una y dos pesetas en los pueblos de Félix, Vicar, Roquetas de Mar y Dalías.

Añadió que anteanoche echó de menos los cinco décimos, los que guardaba en una cartera, ignorando si se le han extraviado o se los han sustraído.

Banqueo de las viviendas

El señor Gobernador civil de la vecina capital de Granada, ha dirigido una circular ordenando que en el plazo de dos meses, lo mismo en los pueblos que en la población, se proceda al blanqueo con cal, primero interior y luego exteriormente, de todas las viviendas, incluso las tapias y cercas de corrales.

El vecino que no pueda adquirir cal, los Ayuntamientos están obligados a proporcionarla.

Fallecimiento

Ha fallecido en Granada, el Registrador de la Propiedad, jubilado, don Eduardo López de Hierro y García de Cárdenas.

En Cervantes

Mañana sábado comenzará en el coliseo de Cervantes, la proyección del cine sonoro, no conocido en nuestra capital con los adelantos modernos.

Traslado

El próximo primero de Mayo, por mejora de local, se traslada la Sastrería de Angel Garrido al Paseo del Principe, 16, pral. (Casa contigua al Café Español).

Caballería arrollada

Ayer mañana, el automovil número 466 de la matrícula de Almería, atropelló en la calle de García Alíx a un caballo que estaba enganchado en un coche de alquiler, resultando el animal con heridas graves.

La caballería es propiedad de Francisco Martínez Losilla, el que hizo la correspondiente denuncia en la Comisaría de Vigilancia.

Número de ocho páginas

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

Reservas: 48.852.936'16 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL: Alcalá, 14 y Sevilla, 3 y 5.--MADRID

SUCURSAL DE ALMERIA

Dirección Telegráfica (BANESTO) Postal: APARTADO 30

Caja de Ahorros:

Intereses que se abonan: 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

- A un mes. 3 por 100
- A tres meses 3 y 1/2 por 100
- A seis meses 4 por 100
- A un año 4 y 1/2 por 100

Cuenta Corriente a la vista, con un interés anual de dos y medio por ciento.



Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Más de 300 Sucursales y Agencias en España y Marruecos

Corresponsales en las principales ciudades del mundo

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el franco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

A. Vizcaino

DENTISTA

Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6 Conde Ofaia, 20 pral.

Fino "LA RIVA"



Oloroso "LA RIVA"

Bodegas M. Antonio de la Riva y C.^{as}. JEREZ.

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS Glorieta de San Pedro, número 1

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

recetan los médicos de las cinco partes del mundo, porque quita el dolor, las acedías, las diarreas en niños y adultos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curando las enfermedades de:

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Venta: SERRANO 30, farmacia, Madrid y principales del mundo

Lea usted La Crónica Meridional



Vapores Correos Franceses

De la Societe Generale de Transport Maritime a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida y Campana

**FLORIDA
ALSINA
CAMPANA**

Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 12 de Mayo, de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 21 de Mayo de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 1) años cumplidos, un entero 527'50 pesetas y el resto proporcionalmente.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE — Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus cartillas en Cádiz, Madrid, Vigo o Barcelona.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: sus consignatarios **HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C.)** Bulevar del Príncipe, 75.— ALMERIA, Cortina del Muelle, 21 y 23 Málaga



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Mayo el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase arrotos y camarotes de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Habana y Nueva York saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril, el vapor

J. S. Eleano

Para Puerto Rico La Guayra Puerto Cabello, Puerto Varacao, u Plombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 4 de Mayo, el magnífico Copor

Magalhães

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Precio del pasaje en PRIMERA clase, CIEN pesetas. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su salida de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica calle del General Segura 2 bajos.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO; del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y te infecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en t o z o s troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majado, 25; Duro, Majadores, 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastian Pérez, 8; Merales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Idañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos; Román, Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Vientos de Viento.

Visite en Madrid el
HOTEL DE VENTAS
donde en
dos minutos

y a precios baratísimos puede usted adquirir todo el mobiliario y cuanto necesite para su casa.

HOTEL DE VENTAS

MUEBLES NUEVOS 34, ATOCHA, 34 MUEBLES DE OCASIÓN
ÚNICA CASA MADRID ENTRADA LIBRE

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLICAS

medicamento eficaz contra las afecciones de estómago sea dolor acedias o vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, burras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelen mala digestión, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito. Sevilla. El autor Farmacia El Globo, Tetuán, 40 d Almería botica de Santo Domingo e J. Vi. as Pérez, Paseo del Príncipe, 9.

Compañía Transmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quinzenal)
Llegada a Almería los Miercoles 22 Enero, 5 y 19 Febrero, 5 y 19 Marzo. Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Llegada a Almería, procedente de Barcelona, todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.

ABONOS QUIMICOS:

Nitrato de Chile

Sulfato de Potasa

Cloruro de Potasa

PARA INFORMES Y PRECIOS

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Paseo del Príncipe, número 10.—Apartado número 2

ALMERIA

Anúnciese; en este diario el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica



Material
fotográfico
y para
pintura
artística

inmenso surtido de la mejor calidad a precios limitados.

EUGENIO DE BUSTOS

Calle de Granada 35 37.

ALMERIA

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL